



Казновой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 97 (8334)

ВТОРНИК, 24 АВГУСТА 1999 ГОДА

Уборочным работам — высокий темп и качество

Начало всему — зерно

Во исполнение Указа Президента Республики Башкортостан «О Республиканском фонде зерна» Кабинет Министров республики утвердил своим постановлением от 6 августа 1999 года № 224 Положение о Республиканском фонде зерна. Порядок осуществления расчетов за зерно, поставляемое в Республиканский фонд зерна, и продукты его переработки через специальные счета.

В документе отмечается, что фонд создается в

целях обеспечения продовольственной безопасности Республики Башкортостан, удовлетворения потребностей населения в продуктах питания, обеспечения продовольственным, фуражным и семенным зерном предприятий республики, не имеющих оборотных средств для создания запасов зернового сырья, а также для оказания регулирующего воздействия на рынок зерна. Государственным заказчиком по формированию фонда является государ-

ственное унитарное сельскохозяйственное предприятие «Башхлебоптцентр», который рассчитывает потребности фонда; размещает заказы на поставку продукции в фонд; осуществляет отбор (в том числе на конкурсной основе) промышленных, сельскохозяйственных и иных предприятий и организаций для размещения закупаемого в фонд зерна; при заключении договоров на поставки зерна рассматривает и согласовывает с поставщиками

и получателями номенклатуру, объем, качество, цену, сроки поставки и хранения продукции; обеспечивает ведение отдельного учета движения продукции фонда.

Согласно утвержденному Положению поставки зерна и продуктов его переработки из фонда будут производиться предприятиям перерабатывающей промышленности на основании квот, утвержденных Кабинетом Министров Республики Башкортостан.

Пресс-служба Кабинета Министров РБ.

Дневник уборки

Наивысшей производительности среди комбайнеров района 22 августа добились комбайнеры Матраевского совхоза. В этот день они выдали из бункеров своих «Дон»:

- В. С. Тетерин — 1196 цн.
- В. Н. Ткачук — 1132 цн.
- З. Г. Хасанов — 962 цн.
- Р. А. Файзуллин — 853 цн.

Всех больше намолотили зерна с начала уборочной страды В. П. АРТАМОНОВ, В. В. КУЛИК из АКХ «Маканский», их результаты соответственно 5721 и 4367 цн. зерна.

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ КОМБАЙНЕРОВ

Первая графа — комбайнеры, вторая — марка комбайна, третья — намолот (цн.), четвертая — хозяйства.

Губайдуллин Т. Р.	Дон-3234	кз «Новый путь»
Рязов Х.	Дон-1500 3883	КСП «Акъярское»
Гарипов Ф.Ф.	СКД-6 3980	КСП «Акъярское»
Галимов Н. Х.	СКД-6 3368	КСП «Акъярское»
Идельбасев А. Г.	СК-5 3561	сз Степной
Юртаев В.В.	Дон-1500 3729	сз Степной
Гайфуллин Р.Ш.	Дон-1500 3453	АКХ «Макаское»
Ильинский С. А.	Дон-1500 3832	АКХ «Макаское»
Юзеев С. С.	Дон-1500 3943	сз «Таналыкский»
Демин П. В.	Дон-1500 3571	сз «Таналыкский»
Датков А. А.	Дон-1500 3037	сз «Хайбуллинск.»

НА СКАШИВАНИИ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР выполнили дневное задание (30 и более гектаров) 27 человек. 40 и 42 га соответственно и день скошили на СКД-6 П. ТУЛЕБАЕВ и К. МЕДВЕДЕВ из КСП «Акъярское».

ВСЕГО УЛОЖИЛИ В ВАЛКИ:

Шаринов С. А.	СК-5 430 га	сз Степной
Зулкарнаев М. С.	СК-5 405	сз Степной
Гумеров Р. Г.	СК-5 564	сз Бузавдынский
Ахметов Х. А.	СК-5 401	сз Хайбуллин.
Таштимеров И. Р.	СК-5 413	сз Хайбуллин.

КОМБАЙНЕРЫ РАЙОНА! СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВИКОВ! ЧЕТКИЙ РИТМ, ОРГАНИЗОВАННОСТЬ И КАЧЕСТВО УБОРОЧНЫХ РАБОТ — ЗАЛОГ УСПЕХА.

◆ АКТУАЛЬНО!

Миллиард рублей — на строительство школ

На основании Комплексной программы по реализации в 1999 году основных направлений и положений Послания Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию и в целях ликвидации аварийных школ и улучшения материально-технической базы образовательных учреждений Кабинетом Министров Республики Башкортостан

утверждена Программа строительства новых школ взамен аварийных на 2000—2005 годы.

В общей сложности на реализацию программы планируется выделить из республиканского бюджета более 1 млрд. рублей в действующих ценах.

«Советская Башкирия» — «Известия Башкортостана», 17 августа.

ГРУППА ПО КОНТРОЛЮ.

Нужен порядок на уборочных трассах

В то время, когда уборочная страда в районе набирает силу, приобретает организация работы транспортных средств в отдельных хозяйствах, дисциплина среди водителей, отсутствие на местах контроля по предотвращению потерь зерна.

Так, проведенные ОГИБДД рейды показали, что большинство транспортных средств, занятых на перевозке зерна, не имеют пломб, недостаточно загерметизированы. А результат налицо — зерно на дороге. Нетрудно подсчитать, сколько потерян урожай только из-за бесконтрольности специалистов и неорганизованности на местах.

Но более волнует то, что транспорт, предназначенный для уборки урожая, используется не по назначению. К примеру, в совхозе «Таналыкский» автомашин «КамАЗ», оборудованная для вывозки зеленой мас-

сы силоса, была отправлена за известью в город Гай. А в КСП «Ильчево» такая же машина возит дрова. Можно встретить, что большегрузную технику используют для поиска запасных частей. В КСП «Красное знамя» большегрузный «КамАЗ» развозит обеды полевой кухни, а еще один грузовой автомобиль подвозит доярок к летнему лагерю. Но ведь вся эта техника должна быть на уборке. Всем следовало бы подумать, выгодно ли направлять энергонасыщенные автомашины на мелкие дела, бесконтрольно использовать ГСМ.

Также нельзя проходить мимо такого факта, как неоправданное использование ГСМ некоторыми водителями при принятии и организации, прикомандированных

в хозяйства. Они каждый день возвращаются в свое предприятие, вхолостую используя горючее.

Говоря о потерях зерна, нельзя не видеть явную неготовность дорог, ДРСУ слабо занимается ремонтом. В результате на местах выбои очевидны, потери зерна при транспортировке. Желает много лучшего состояние автодорог Акъяр — Сибай, Акъяр — Первомайск, не говоря о дорогах в лесную зону. До сих пор нет указатели местонахождения элеватора (ХПП), не обновлены старые знаки.

Но наиболее беспокоит сегодня пьянство водителей, управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. Итоги, как всегда, плачевные. Фак-

тов управления транспортом в петрезовом состоянии немало — только в августе их зарегистрировано около 30. И это в период уборочной кампании. Так, за последние дни задержаны трактористы Ильяс Крымгузин (РВС), Азамат Кагарманов (КСП «Урал»), Майит Мамбетов (АО «Монолит»), Майит Таймасов (КСП «Акъярское») и некоторые другие.

Одним словом, долг всех — обидчи усилием следует установить контроль за работой транспорта на хлебных трассах. От эффективности использования транспорта во многом зависят темпы уборочных, это необходимо помнить всем.

Р. КАШКАРОВ, начальник Хайбуллинского ОГИБДД.

Бьем тревогу!

Теряют зерно и здесь, и там

В совхозе «Хайбуллинский» за последние дни уборочные работы набрали заметный темп, хотя недостатков и трудностей предостаточно.

Особенно они проявляются в Комсомольском отделении хозяйства. Технические поломки комбайнов не дают развернуться в полную си-

лу. Так, 20 августа из 6 комбайнов - подборщиков работало 5, из 5 жаток 2 застряли из-за ремонта двигателей.

Но особо волнует качество уборки урожая. Как выяснилось, в совхозе только у редких водителей имеются и используются пологи для укрытия зерна при

транспортировке. А водитель совхозного «КамАЗа» Хамит Исхаков допускал потери зерна при доставке с поля на ток, ибо недобросовестно загерметизировал кузов автомашины.

Потери зерна при комбине и обмолоте минимальные, а то что теряется при транспортировке видно по дороге. Допускают потери водители и чаще от того, что перегружают автомаши-

ну, не накрывают зерно пологом.

Дорогу, усыпанную зерном, нетрудно увидеть на промежутке Маган — Подольск. Видно, что теряют зерно и здесь, и там. Не мешало бы каждому руководителю, специалисту постоянно проверять качество уборки и транспортировки зерна. Выгода только для себя.

ГРУППА ПО КОНТРОЛЮ.

Сегодня начинает работу августовское совещание учителей

В нашей школе

Формирование здорового образа жизни — это одна из главнейших задач, которая стоит перед воспитателями. В решении этой задачи главную роль играет, конечно, и кружковая работа в школе. Она помогает детям углублять знания, выявлять и развивать у детей природные способности, склонности, укреплять здоровье, способствует разумному проведению досуга и отдыха.

В нашей школе работают 5 кружков по интересам, это кружки: рукоделие (руководитель Байгужина Ф. А.), танцевальный кружок (руководитель Афлятунова А. И.), туризм (руководитель Абдуллин С. Х.), драматический кружок (руководитель Канчурина Р. Х.), ВИА (руководитель Нургалин В. А.), и 3 спортивные секции:

это национальная борьба (руководитель Байгужина А. Р.), волейбол и баскетбол (руководитель Дибалин С. М.). Руководителями кружков и секций составляются календарно-тематические планы работ на год, ведутся журналы, занятия с детьми проводятся по графику. Работа кружков и секций контролируется администрацией школы.

В апреле каждого года в нашей школе проводится отчет кружков, где члены кружка показывают, чему они научились и чего они достигли. Также членами кружка выпускается газета или раскладушка, где отражается их работа. На отчет кружков приглашаются и родители.

Кружковая работа в нашей школе ведется на уровне. Об этом говорят

выставка работ учащихся кружка «Рукоделие» в фойе школы, постоянные выступления группы «Гузели» на концертах, успешные выступления наших учащихся на районных конкурсах и соревнованиях. Уже третий год коллектив нашей танцевальной группы занимает призовые места на районном конкурсе современных и балетных танцев, а на фестивале народных танцев уже второй год они являются обладателями Гран-при.

Так же общеизвестны достижения наших учащихся по национальной борьбе. В декабре 1998 — 99 учебного года на первенстве района по национальной борьбе из нашей школы победителями стали: Ярмаметов Х. — 1 м., Каражигитов Ж. — 2 м., Кадилов Ф. — 1 м.

В марте на зональном республиканском сорев-

новании по национальной борьбе в г. Учалы Исянгильдин И. завоевал 2 место, Кадилов Ф. — 2 место. Вся эта кропотливая и целенаправленная работа кружков и секций дает свои результаты:

1) успешные выступления наших учащихся на районных конкурсах и соревнованиях.

2) все дети группы риска охвачены секционной работой и не допускаются правонарушений.

3) мало случаев нарушения режима дня учащихся.

Учитывая результаты работ кружков и секций, хотелось бы, чтобы количество кружков по интересам и секций на этот учебный год было увеличено.

Г. ТАГИРОВА,
зам. директора по учебно-воспитательной работе Целинной СШ.

Профильное обучение в старших классах

В Актырской средней школе № 1 обучается 465 учащихся. Имеется интернат на 25 чел., работают 56 учителей и воспитатели, из них 43 с высшим, 13 — со средним специальным образованием, 13 человек имеют высшую категорию, 22 — 1 категорию, 7 — II категорию. Учителя, имеющие «Отличник народного образования РФ» — 6, «Отличник народного образования РБ» — 5, 1 учитель награжден медалью «За трудовую доблесть», возрастной состав учительского коллектива школы в основном 25—50 лет, число учителей, имеющих педагогический стаж 11 и более лет — 40 человек. В школе работают социолог, психолог и логопед.

Уровень обучаемости и качества знаний учащихся за последние годы в 9-х классах составляет 4,2—4,4 балла, в 11-х классах — 4,0—4,3 балла, число победителей за последние 2 года выросло с 22 до 34 учащихся. Школа, руководствуясь принципом «Подготовка конкурентно-способного выпускника», целенаправленно ведет работу с каждым учащимся 9-х, 11-х классов, если в 1997—98 году закончили 29 учащихся 11-х классов и из них поступили в ВУЗы — 8, а в ССУЗы — 17 человек, то в 1998—99 уч. году в ВУЗы — 14, и соответственно в ССУЗы — 20 человек.

Учащиеся школы вовлечены в различные кружки и факультативы по предметам и интересам, кроме этого они занимаются в школе мекендик-мента, в музыкальной школе, в Доме детского творчества. Материальная база школы — удовлетворительная, на сегодня имеется компьютерный класс марки «Пентий», «Башкирия-2М», автоматизированный трактор «Беларусь». Школа имеет пришкольный и учебно-опытный участки. Учащиеся проходят практику и выращивают овощи для столовой школы.

За все свое время существования школа выпустила 23 золотых и серебряных медалистов. Многие после окончания учебных заведений успешно работают на предприятиях и учреждениях РБ.

Школа гордится своими выпускниками — научным сотрудником Султановым А. С. — доктором технических наук, профессором, поэтом — К. Аралбаевым, Г. Шафиковым и др.

Воспитание образованного, психологически защищенного, деятельного, активно выбирающего свой профессиональный путь — это первоочередная задача каждой школы, в том числе и нашей, Актырской СШ № 1. Как же решаются задачи учебно-воспитательного процесса на данный момент в школе.

Обучение в школе строится в личностно-ориентированном плане, особенно в старшем звене, т.е. учебно-воспитательный процесс нацелен на каждого отдельного ученика и на разных ступенях: в начальном, среднем, старшем ставятся разные задачи, суть этих задач — выпускники должны обладать достаточным объемом знаний, позволяющим определить свой жизненный выбор, по окончании школы — поступить в определенное среднее специальное или высшее учебное заведение, а затем работать по своей профессии.

С 1994 года школа занимается профильным обучением в старших классах — это углубленное изучение ряда предметов (химии, биологии, физики) и поэтому в учебно-воспитательный процесс ввели элементы инноватики с целью подготовки высокообразованных выпускников школы, развитие способностей учащихся, склонных к точным естественным наукам. В 9—11 лицейских классах с медико-биологическим уклоном обучаются учащиеся из 20 сел нашего района. Обучение ведется на основе элементов вузовских требований: лекционно-семинарский метод, тестирование, зачетная система, ранние экзамены, ежегодный переходный балл успеваемости, используются другие формы контроля знаний. Ведется целенаправленная индивидуальная работа с учащимися старших классов по программе «Одаренные дети», в прошлом учебном году — 34 призера районных и республиканских олимпиад, 40% — 60% выпускников поступающих в вузы, а остальные в средне-специальные учебные заведения.

С целью профессиональной подготовки выпускников школы введен спецкурс по медицине, который ведут специалисты из ЦРБ села Актыр, с вручением удостоверения «Младшая медицинская сестра».

А. РАХМАТУЛЛИНА,
директор школы.

Учитель по призванию

Поздравляем всех работников народного образования, учеников и родителей с новым учебным годом. Желаем всем крепкого здоровья, успехов и оптимизма.

В наших школах много хороших творчески и ответственно относящихся к своей профессии учителей. Хотелось бы рассказать об одном из них — Исмагиловой Вазире Якуповне — учителе химии Актырской средней школы № 1. В этом году исполняется 20 лет ее педагогической деятельности. Окончила в 1982 г. Башкирский государственный университет, Вазира Якуповна начала работать учителем химии в Целинной средней школе. Вот уже 10 лет она преподает химию в АСШ № 1.

Она чуткий, отзывчивый товарищ, душевный человек. Ребята любят ее за справедливость, высокую эрудицию, профессиональное мастерство.

Уже не первый год Вазира Якуповна работает по проблеме «Проверка знаний, умений и навыков учащихся на уроках химии». Ее уче-

ники показывают хорошие знания по предмету, являются победителями районных и республиканских олимпиад.

Главным условием для успешного обучения химии она считает заинтересованность учащихся, планируя уроки старается создать все возможности для индивидуального развития каждого ученика. В старших классах использует тестовую проверку знаний учащихся, лекционно-семинарские формы ведения уроков.

Разнообразны и интересные формы и приемы внеклассной работы. Ее выпускники, окончив высшие средние специальные учебные заведения, работают нужными специалистами района, воспитателями дошкольных учреждений, медицинскими работниками, учителями.

В этом году успешно выдержали вступительные экзамены в БГУ — 3 выпускника, БГМУ — 1, Сибирский институт БГУ — 1 выпускник.

От имени коллектива АСШ № 1, районного методобъединения учителей химии хочется поздравить Вазиру Якуповну с ее 20-летним творческим успехом и семейного благополучия.

Р. КАЗАКБАЕВА,
зам. директора по учебной части АСШ № 1.

Методическая работа в начальных классах

Главными задачами, над которыми работают учителя, являются: формирование у учащихся навыков быстрого осознанного чтения;

— развитие речи, содержанием которого является приращение школьному курсу коммуникативной направленности;

— формирование каллиграфически правильного письма с переходом развития навыков скоростного письма.

Учитель Кашкарова Г. Г., Кадилова Н. Н., Резанова Т. А., Садикова Г. Ф. творчески относятся к работе с учащимися начальных классов, занимаются проблемой развивающего обучения. Нужно с уверенностью отметить, что внедрение элементов новой технологии дают хорошие результаты. Учеников этих учителей отличает высокий уровень знаний, развитость коммуникативных навыков, стремление к самостоятельному поиску нового и их реализация в неординарной обстановке.

Введение творческой работы со 2 класса (сочинения, наложения) помогло достичь высоких результатов на полдюжины олимпиадах. За последние 2 года на районных, рес-

публиканских полдюжины олимпиадах, где наряду с заданиями по учебной программе было много вопросов на выявление общего интеллектуально-го развития учащихся, ученики Кадиловой Н. Н. и Овчинниковой Т. А. заняли призовые места.

Ученики Кашкаровой Г. Г., Кадиловой Н. Н. на встрече «Юные дарования» с писателями отличились достаточно высоким уровнем литературного мастерства.

Выработана система работы учителей Резановой Т. А., Садиковой Г. Ф. по формированию каллиграфически правильного письма по системе В. Илюхиной и развитие навыков скоростного письма по системе В. Зайцева, что необходимо учащимся в старших классах.

Система работы по развивающему обучению полностью отвечает требованиям сегодняшнего дня. Задача учителя — создавать условия для учебной деятельности, развития сознания, способности и личности школьников.

Ф. ПИГМАТУЛЛИНА,
завуч начальных классов АСШ № 2.

Поздравляем!

Управление народного образования и совет председателей профкомов работников народного образования тепло и сердечно поздравляют с 80-летним юбилеем старей-

шего ветерана педагогического труда района, бывшего учителя башкирского языка и литературы, Актырской средней школы № 1 Хамдию Сальмановну ПУРАЕВУ,

посвятившую всю свою трудовую деятельность самому ответственному делу — делу обучения и воспитания подрастающего поколения.

Дорогая Хамдия Сальмановна, трудовой коллектив управления народного образования от-

имени учительства района выражает Вам искреннюю благодарность за ваш долголетний и самоотверженный труд.

Желаем вам, прежде всего, крепкого здоровья, долголетия, счастья и благополучия.

Акъярская детская школа искусств имени Ю. Исянбаева проводит набор учащихся на 1999-2000 учебный год

Набор проводится на следующие отделения:

1. Фортепианное — срок обучения 7 лет, принимаются дети с 8 лет. (подготовительное отделение — с 6-7 лет).

2. Народное отделение (баян, домра, гитара, курай) — срок обучения 5 лет, принимаются дети 9-12 лет).

3. Художественное — срок обучения 4 года, принимаются дети 10-12 лет (подготовительное отделение с 7 лет).

4. Хореографическое —

срок обучения 5 лет, принимаются дети 7-10 лет.

5. Театральное отделение — срок обучения 4 года, принимаются дети 11-14 лет.

УСЛОВИЯ ПРИЕМА:

а) поступающие на фортепианное и народное отделения — исполняют 2-3 разнохарактерные песни и подвергаются проверке музыкального слуха, ритма и пения.

б) у поступающих на хореографическое отделение проверяют ритмическую память и физические данные.

в) для поступающих на художественное отделение иметь при себе рисунки.

г) поступающие и их родители приходят на собеседование.

После успешной сдачи приемных испытаний и собеседования на основании заявления родителей, поданного на имя директора о приеме, дети зачисляются в школу искусств для обучения.

Приемные испытания и собеседование с родителями проводится с 23 АВГУСТА по 3 СЕНТЯБРЯ 1999 ГОДА. Приемная комиссия работает ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 9.00 до 12.30 часов.

ПРИМЕЧАНИЕ: а) обучение в школе искусств платное;

б) выпускникам школы искусств выдается свидетельства Министерства культуры, дающие право на поступление в любое среднее учебное заведение в сфере искусств;

в) начало занятий, каникулы, конец учебного года определяются теми же сроками что и в общеобразовательных школах;

г) набор групп и комплектовка классов заканчивается до 3 сентября 1999 года.

Адрес школы искусств: с. Акъяр, ул. Подгорная, 97.

За справками обращаться по телефонам: 2-15-75, 2-18-79.

Добро пожаловать в школу искусств!

„Вся Россия“ — в Уфе

С 21 АВГУСТА В НАШЕЙ СТОЛИЦЕ БАШКОРТОСТАНА СОСТОЯЛСЯ СЪЕЗД САМОГО ВЛИЯТЕЛЬНОГО ПОЛИТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ СТРАНЫ.

ХРОНИКА ДВИЖЕНИЯ

22 мая 1999 года в Санкт-Петербурге состоялся Учредительный съезд ОПД «Вся Россия», на который съехались более 600 делегатов из 72 регионов страны. Республики и области представляли известные политики, ученые, депутаты Государственной Думы, президенты, губернаторы и мэры. От Башкортостана в работе съезда участвовала представительная делегация во главе с Президентом РБ Муртазой Рахимовым.

Представители Республики Башкортостан на Учредительном съезде общественно-политического блока «Вся Россия», который состоялся 22 мая в Таврическом дворце в Санкт-Петербурге, были избраны и вошли во все его руководящие органы и структуры. В президиуме съезда работали Президент Республики Башкортостан Муртаза Губайдуллин Рахимов и Председатель Государственного Собрания РБ Константин Борисович Толкачев.

27 мая в Уфе состоялась Учредительная конференция ОПД «Вся Россия» Республики Башкортостан, на которой, согласно принятому Уставу, избран Координационный совет под руководством Председателя Государственного Собрания РБ — Курултая Константина Борисовича Толкачева. Сформирован также рабочий орган движения — Исполнительный комитет, который возглавил Зайнулла Багшаев.

22 июля в агентстве «Башинформ» состоялась пресс-конференция исполнительного директора ОПД «Вся Россия» Республики Башкортостан Зайнуллы Багшаева, который рассказал журналистам о том, как идет работа по организации структуры движения в республике.

ИЗВЕСТНА ТРОЙКА ЛИДЕРОВ

После того, как Евгений Примаков сообщил о принятом им решении возглавить предвыборный список объединения «Отечество — Вся Россия», окончательно определился список из трех лидеров, которые и возглавят предвыборную коалицию. Это Евгений Примаков, Юрий Лужков и Владимир Яковлев. По словам

30 июля в Башкортостане полностью завершено формирование структуры общественно-политического движения «Вся Россия».

3 августа в Полпредстве Башкортостана в Москве прошла пресс-конференция, посвященная 5-й годовщине подписания Договора между Башкортостаном и Российской Федерацией.

Журналистское сообщество Москвы представило редакции 34 средств массовой информации. Это говорит о возросшем интересе к региональным проблемам прежде всего в связи с предстоящими выборами в Государственную Думу, с активизацией деятельности общественно-политического блока «Вся Россия».

На вопросы журналистов отвечали Председатель Госсобраний РБ Константин Толкачев, Госсекретарь РБ Ильдус Адигамов, министр внешних связей и торговли Рафил Гарифуллин, Председатель Конституционного суда РБ Ирек Мукенинов и депутат Госдумы РФ Михаил Бугера.

9 августа произошло объединение республиканских отделений организации «Отечество» и движения «Вся Россия». На заседании советов образован объединенный штаб «Отечество — Вся Россия» в Республике Башкортостан. Руководителем штаба избран председатель совета республиканской организации «Отечество» Рим Бакиев.

12 августа в Уфе состоялось очередное заседание объединенного республиканского штаба «Отечество — Вся Россия». Вед заседание председатель штаба Рим Бакиев.

Обсуждались тактика и стратегия действий штаба в период проведения выборов в Госдуму РФ.

(«Башинформ»).

Энергонадзор предупреждает

Несмотря на многочисленные предупреждения и разъяснения в средствах массовой информации об опасности хищения оборудования с действующих электроустановок в районе производства «заготовка» цветного металла из них и других объектов. Так, 15 июня сего года диспетчер Хайбуллинского района Сибайских электрических сетей получил сообщение о том, что в летнем лагере «Михайловка» на воздушной линии 10 киловольт человек попал под напряжение. Прибывшая на место происшествия бригада электриков увидела страшную картину: на опоре линии электропередач, на высоте семь метров висел оборванный труп молодого парня, в котором опознали жителя села Ивановка С., 23 лет, нигде не работающего, ранее условно осужденного за кражу. Как же он оказался на опоре?

Не имея при себе, кроме молотка, никаких инструментов, средств защиты и приспособлений С. поднялся на опору и пытаясь молотком разбить изоляторы воздушной линии электропередач, чтобы снять алюминиевые провода. Таким же способом ранее были похищены провода с низковольтной линии этого летнего лагеря. А эта линия находилась под напряжением 10000 вольт и С. начал гореть. Находящиеся внизу два сообщника убежали и никому не сообщили о случившемся и даже не попытались спасти своего товарища. Так за небольшое количество алюминиевого провода поплатился своей жизнью молодой человек, который по большому счету ничего хорошего не успел совершить.

Еще раз напоминаем всем, кто думает таким образом «заготовить» цветной металлом: скоро

окончится сезон дойки коров в летних лагерях и они опустеют, останутся без обслуживающего персонала, но линии могут под напряжением, так как некоторые из них необходимо держать по технологическим причинам.

Также участились случаи самовольного подключения различных электроустановок к электрическим сетям. Предприниматели, получив разрешение на отпуск мощности и технические условия у энергопоставляющей организации, считают свою миссию на этом завершённой. Но в начале нужно внимательно прочитать этот документ, ведь это лишь условия, при которых отпускается определенная электрическая мощность. Вот основные из этих условий: выполнение проекта в специализированной проектной организации; выполнение всех электрических

испытаний и замеров электротехнической лаборатории, имеющей лицензию на данные виды работ; составление акта о разграничении границ ответственности с владельцем электросетей; для осмотра и запуска и эксплуатации электрооборудования необходимо вызвать инспектора энергонадзора; составление договора с энергопоставляющей организацией на оплату за потребление электроэнергии, после которого только можно подключиться к линии электропередач. Но это нужно делать или силами персонала энергопоставляющей организации или другими электротехническим персоналом с согласия энергопоставляющей организации. Только при соблюдении и выполнении всех этих условий можно гарантировать безопасную и безаварийную работу электроустановок.

Р. ШМЕЛЬКОВ, государственный инспектор по энергетическому надзору.

Наш календарь

ХАКИМОВ АХИЯР ХАСАНОВИЧ (Ахияр Хаким)

Вчера исполнилось 70 лет известному башкирскому писателю, литературному критику, литературоведу Хакимову Ахияру Хасановичу.

Он родился в д. Ново-Янбеково Белебеевского кантона БАССР (ныне Давлекановский р-н РБ). С 1943 воевал на фронтах Великой Отечественной войны. По окончании в 1947 Давлекановского педагогического училища работал учителем в Узбекистане, в

1951-1955 завучем, директором Мусинской школы Бузуньязовского р-на. В 1960 окончил филологический факультет Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова, затем учился в аспирантуре при Институте мировой литературы им. М. Горького АН СССР.

Ахияр Хакимов — автор многих повестей и романов, переведенных более чем на 15 языков народов СНГ и зарубежных стран. Тематика творчества писателя очень разнообразна; он автор повестей «Птицы

перелетные» («Осар коштар», 1974), «Байга» («Байге», 1977), «Мост» («Купер», 1979), посвященных Великой Отечественной войне, и романа «Куштиряк» («Куштиряк», 1982), повествующего о путях нравственного становления сельской молодежи. В исторических романах «Плач домбры» («Думбыра сылы», 1986), «Кожаная шкатулка» («Бауыр кумта», 1982, 1986), изображены события конца 14 века, когда башкирские племена выступили против Золотой Орды. Роман «Караван» («Караван», 1997), отличающийся исторической достовер-

ностью, завоевал большую популярность у читателей его таланта. Им переведены на русский язык многие собственные произведения, произведения Ф. Исянгулова, а также народный башкирский эпос «Урал-батыр».

Ахияр Хасанович Хакимов — кандидат филол. наук, засл. работник культуры РСФСР, лауреат Гос. премии им. М. Горького, Респ. премии им. С. Юлаева, премии комсомола Башкирии им. Г. Салаяма. Награжден орденами Красной Звезды, «Знак Почета», Отечественной войны 2-й степени и медалями.

Николай Радионович Рачков

20 августа 1999 года на 81 году жизни после тяжелой болезни скончался Н. Р. Рачков.

Николай Радионович родился 20 октября 1918 года в с. Самарское Хайбуллинского района Башкирской АССР в семье крестьянина.

С 15 лет работал учетчиком, трактористом Самарской МТС.

В 1938 году призван в ряды Советской Армии, он активный участник Великой Отечественной войны, воевал на первом, втором Украинском фронтах, дважды был ранен и только в 1946 году возвратился к мирному труду.

Большая часть жизни Николая Радионовича связана с развитием и укреплением сельского хозяйства, в районе он работал инструктором сельскохозяйственного отдела Хайбуллинского райкома КПСС, инструктором по зоне Хайбуллинской МТС.

С 1955 года активно участвует в создании целинной совхоза «Хайбуллинский». Работал управляющим отделением, заместителем директора совхоза, старшим прорабом.

С 1964 года, до выхода на пенсию в 1978 году, работал секретарем парткома совхоза «Хайбуллинский». На всех участках работы Николай Рачков проявил себя как человек с высоким уровнем ответственности, требовательный, заботливый руководитель, верном товарище и замечательном человеке навсегда останется в наших сердцах.

Группа товарищей.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ

С утренней зорьки 28 августа открывается охота по Хайбуллинскому району на водоплавающих уток.

Председатель АО и Р ПИКАЛОВ А. Н.

продается земельный участок под дом со стройматериалами (имеется баня); автомобиль «Жигули» 2106, 1996 г. выпуска.

срочно и недорого продается сосновый сруб размером 5х6 м, возможно с шифером и пиломатериалами.

Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Степной» выражают глубокое соболезнование механизатору Сунапову Х. У. и учительнице средней школы Сунаповой Ф. З. по поводу смерти тестя и отца

АЛИБАЕВА Зина Имангуловича

Дирекция, профком и учительский коллектив Галлахметовской средней школы выражают глубокое соболезнование организатору внеклассных мероприятий З. Б. Шагалимовой и учителю музыки Г. С. Бикбойковой по поводу кончины

БРАТА И ОТЦА

и разделяют горечь утраты.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Толубой Экран

СУББОТА, 28 АВГУСТА

Вторая программа

- 8.00 Мультфильмы.
- 8.30 «Папа, мама, я — спортивная семья».
- 9.30 «Устами младенца». Телеигра.
- 10.00 Доброе утро, страна!
- 10.30 Сам себе режиссер.
- 11.00 «Сто к одному». Телеигра.
- 11.45 Клуб «Белый попугай».
- 12.15 «Хорошие новости»
- 12.40 «Золотой ключ».
- 13.00 Вести.
- 13.30 Федерация.
- 14.10 «Урмас Отт с Олегом Романцевым».
- 15.05 «Здоровье моей семьи».
- 16.05 «Слушается дело».
- 17.00 «Дежурная часть».
- 17.30 Досье. «Дети под землей».
- 18.00 Моя семья.
- 19.05 «Два рояля».
- 19.50 Мультфильм.
- 20.00 «Телекомпас».
- 20.30 «Судныйлар».
- 20.45 «Башкортостан».
- 21.00 Вести.
- 21.30 «Башкортостан».
- 21.40 «Дарю песню!».
- Концерт по заявкам.
- 22.25 Вечер поэзии. Газим Шафиков.

Часть 1-я. 22.55 «Музыкальная студия».

23.10 Чемпионат мира по легкой атлетике.

00.50 К 250-летию со дня рождения Иоганна Вольфганга Гете. Фильм «Избирательное сродство». (Италия — Франция).

3 канал

- 15.00 «Два капитана». 4 серия.
- 16.15 «О музыке всерьез».
- 16.45 Сериал «Миледи».
- 17.35 «Именины на костылях». Спектакль.
- 19.20 «Быстрее, выше, сильнее».
- 19.40 «Мой шалкеме».
- 19.55 «На своей земле».
- 20.15 «Отражение».

Н Т В

- 21.00 «Сегодня».
- 21.40 Фильм «Деревенский детектив».
- 23.20 «Весь Жванецкий».
- 24.00 «Сегодня».
- 00.45 Фильм «Китайская шкатулка». (США — Франция).
- 02.45 Чемпионат мира по шахматам.
- 02.55 «Футбольный клуб».
- 03.40 Ток-шоу «Про это».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 АВГУСТА

Первая программа

- 7.45 Фильм «Восемь дней надежды».
- 9.00 Крестьянские ведомости.
- 9.30 «Дисней-клуб».
- 10.00 Новости.
- 10.15 Пока все дома.

- 10.50 Утренняя звезда.
- 11.40 «Нешуточные замечки». Дм. Крылова.
- 11.55 Служу России!
- 12.25 Играй, гармонь любимая!
- 12.55 Комедия «Шаг навстречу».
- 14.20 Смехопанорама.
- 15.00 Новости.
- 15.15 Клуб путешественников.
- 16.05 Цыганские напевы.
- 16.35 «Дисней-клуб».
- 17.00 «Дисней-клуб».
- 17.30 «КВН — асорт».
- 18.00 Приглашает Концертная студия «Ос» с танкино».
- 19.00 «Ералаш».
- 19.10 Фильм «Табор уходит в небо».
- 21.00 Время.
- 21.50 Боевик «На расстоянии удара».
- 23.40 Елена Яковлева в программе Андрея Макаревича «Абазур».
- 00.10 Сериал «Майк Хаммер: смерть высшей пробы».

Вторая программа

- 8.00 «Служу Отечеству!».
- 8.25 Промо
- 8.30 Мультфильм.
- 9.30 «Почта РТР».
- 10.00 Доброе утро, страна!
- 10.30 «Аншлаг» и Ко.
- 11.30 «Фонтан». Юмористическая программа.
- 12.00 Русское лото.
- 12.40 «Мир ниг с Леонидом Куравлевым».
- 13.00 Вести.

- 13.35 Мультфильм.
- 14.20 «Закон и порядок».
- 15.10 Диалоги о животных.
- 16.10 Старая квартира. Дайджест. 70-е годы. Часть 3-я.
- 17.10 Призер Международных кинофестивалей. Фильм «Голоса».
- 18.05 Комедия «Гараж».
- 19.55 Мультфильм.
- 20.05 Вечер поэзии. Газим Шафиков. Часть 2-я.
- 20.35 «Сэнгелдек».
- 20.50 «Мой шалкеме».
- 21.20 «День за днем».
- 22.00 Зеркало.
- 23.00 «К-2» представляет.
- 24.00 Чемпионат мира по легкой атлетике.
- 01.25 Вести.

3 канал

- 15.00 «Два капитана». 5 и 6-я серии.
- 17.20 Детский сеанс.
- 17.40 «Судныйлар».
- 17.55 «Последний патриарх». Спектакль.
- 19.50 «Самн о себе».
- 20.15 «Мой шалкеме».
- 20.30 «Телекомпас».

Н Т В

- 21.00 «Сегодня».
- 21.40 Боевик «Американский бой».
- 23.40 «Куклы».
- 24.00 «Сегодня».
- 00.45 Фильм «Эксперимент «Карнозавр»».
- 3 серия, заключительная.
- 02.15 Чемпионат мира по шахматам.
- 02.25 Фильм «Прощай, Эмманюэль». (Франция).

Поздравляем!

Администрация совхоза «Степной» горячо и сердечно поздравляет механизатора Салихьяна Рахмьяновича САПТАРЬЯНОВА с 60-летием со дня рождения.

Желаем нескончаемых радостей, энергии, бодрости, здоровья, долголетия, семейного благополучия, удач во всем.

♦ ♦ ♦

дорогую сваху Райсу Рамазановну КИРАМАНОВУ с 45-летием.

Желаем крепкого здоровья, бодрости и сил.

Чтоб каждый день обычный приносил.

♦ ♦ ♦

Семьи Капировых, Одинобеговых, Муталовых.

с. Актяр, д. Янтышево.

♦ ♦ ♦

Коллектив правления района и Матраевского торгового предприятия поздравляют Габиду Муллагаевну БАЙНАЗАРОВУ с днем рождения.

Желаем ей доброго здоровья, успехов в работе, счастья на долгие годы.

дорогую маму, бабушку Тамиру Петровну КАРПОВУ с 55-летним юбилеем.

♦ ♦ ♦

С добрыми пожеланиями дочери Луиза, Лиляна, Венера.

♦ ♦ ♦

дорогую и любимую жену, маму, бабушку Тамиру Петровну КАРПОВУ с 55-летним юбилеем.

Пожелать тебе хочется нежное — нежная, чтоб прочла и по сердцу тепло разлилось, чтоб забылись обиды и горечи прежние те, что в жизни тебе испытать довелось.

Аромат всех цветов и румянец зари, мы готовы тебе в этот день подарить, нежность роз по утру, свет, тепло, доброту.

Много ласковых слов и большую любовь, все, что светлое есть и большое в судьбе мы от чистого сердца желаем тебе!

С наилучшими пожеланиями твои муж, дети и внуки.

с. Актяр.

Объявления

Молодой человек снимает однокомнатную квартиру на длительный срок, проплата за шесть месяцев.

Имеются в продаже трехмесячные поросята, двухкомфорочная газовая

плита, газовые баллоны, цены договорные.

Обращаться по адресу: с. Актяр, ул. Совхозная, 2 или по телефону в рабочее время 2-17-75.

меняю деревянный дом со всеми надворными постройками и приусадебным участком на благоустроенную квартиру в благоустроенном доме.

Обращаться по адресу: с. Актяр, ул. Комсомольская, 1. Телефон 2-16-66.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Актяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания и печать — 17.00. Номер подписан — в 21.00. Тираж 3881. Заказ 57.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан. Этот номер газеты набирала Г. Нурмухаметова, верстала С. Телеева, печатали Н. Пураева, Э. Изгина, корректор Ф. Ильясова. Цена — свободная.